

Юбилей

Творческий полет

Детская художественная школа Шахтинска отметила свое 25-летие юбилейной выставкой в Караганде

Гордость и восхищение – пожалуй, главные чувства, которые наиболее полно отразили ощущение от прошедшего мероприятия. Состоялось оно в областном музее изобразительного искусства, что также добавило весомости юбилейным торжествам. На высоком уровне был и состав приглашенных гостей, среди которых оказались маститые художники, известные искусствоведы, коллеги по совместной деятельности. Что, впрочем, вполне объяснимо, ведь сегодня ДХШ Шахтинска – не просто центр художественного образования, а инициатор многих проектов и сотрудничеств. Вторым в республике, первым в области коллектив получил право работать как клуб ЮНЕСКО, выступив затем с предложением о создании Ассоциации подобных клубов в Карагандинском регионе, а также организации областных туров проектов ЮНЕСКО «Дети рисуют мир. Казахстан», «Это моя жизнь», «Радуга степей». Школа активно сотрудничает с профессионально-художественным и историческим факультетами КарГУ им. Букутова. На городском уровне стремится реализовать свой собственный проект «Шахар» («Город мечты») по созданию художественного пространства в Шахтинске и совместный с детским садом «Ботагоз» – по преемственности эстетического воспитания.

Для юбилейной выставки было отобрано порядка 300 работ учащихся разных лет. Графика, живопись, скульптура, декоративно-прикладное искусство, композиция – гости

ли педагоги и учащиеся в свой особенный, юбилейный, день. Благодарственное письмо преподавательскому составу от депутатского корпуса Шахтинска вручила секретарь город-



смогли убедиться, насколько широкая творческая «палитра» присутствует в школьном курсе. Не сдерживает полета детской фантазии изобразительное искусство, представленное в различных жанрах: тематическая картина, пейзаж, натюрморт, портрет. Разнообразной была и экспозиция декоративно-прикладного творчества – батники, ворсовые ковры и гобелены, вышивки, чий, керамика, изготовленные из дерева народные музыкальные инструменты, выполненные согласно всем канонам, и, к слову, готовые заиграть в умелых руках исполнителя.

Четыре года назад в художественной школе «запустили» новый курс – дизайнерский. За это время в качестве выпускных работ на свет появилась солидная коллекция из театральных, национальных и современных костюмов. Увидеть и оценить ее в ходе дефиле у гостей также представилась возможность.

Немало поздравительных слов, комплиментов и пожеланий услыша-

ского маслихата А. Сатова, адресное – подготовили коллеги художественных школ и школ искусств региона. Напутствие для юных дарований и их наставников прозвучало от известного карагандинского художника А. Бегалина. Преподаватель профессионально-художественного факультета КарГУ Л. Золотарева лестно отметила, что ДХШ Шахтинска, бесспорно, лидирует среди других школ региона. Как знать, не будущим ли своим студентам педагог вручала дипломы за участие в одном из проектов ЮНЕСКО? Награды удостоились ребята, чьи рисунки вошли в альбом «Дети рисуют мир. Центральная Азия». То, что уже сейчас юные шахтинцы могут удивлять, подчеркнула искусствовед Н. Иванина, увидевшая в некоторых работах серьезные, глубокие размышления о жизни и окружающем мире.

Двадцать пять лет – по человеческим меркам – возраст молодости, крепко стоящей на ногах и уже добившейся чего-то, но не утратившей спо-



собности мечтать и стремиться к новым вершинам. То же можно сказать и об уникальной в своем стремлении расширять творческое пространство художественной школе Шахтинска.

Без сомнения, «первую скрипку» в этом играют руководители. Школе повезло, трепетное отношение к делу и профессионализм отличают как Антонину Владимировну Лигай, с которой она делала свои первые шаги, так и Шахмурата Кабилдаевича Абдыгаликова – нынешнего директора ДХШ. За четверть века им удалось сформировать коллектив единомышленников, куда с удовольствием, только уже в качестве педагогов, возвращаются бывшие ученики. За это время стены детской творческой «альма-матер» покинули более 300 учащихся, которым талантливые наставники стремились не просто дать художественное образование, а приобщить к миру искусства.

Сегодня мечтается о многом, планируется немало. Продолжится сотрудничество с карагандинским вузом, проведение пленэров в живописных уголках Казахстана. Школа хотела бы обратиться к творчеству карагандинских художников, стать участником археологических раскопок, добыв богатый материал для исследований. Долгое время коллектив надеется обрести собственное здание и, кажется, «лед тронулся». На открытии выставки началь-

ник отдела образования, физической культуры и спорта г. Шахтинска Н. Онсович рассказал о подписанном с АО «АрселорМиттал Темиртау» меморандуме о выкупе здания бывшего детского сада «Ласточка». Если все сложится удачно, то, похоже, этим сокровенным мечтам суждено будет сбыться. И тогда творческий полет яркого и талантливого коллектива художественной школы-клуба ЮНЕСКО Шахтинска продолжится на новых высотах.

О. Анкалёва